

Михал Вархола¹, Ленка Дубовицка²

¹Технический университет, г. Кошице, Словакия

²Экономический университет, г. Братислава, Словакия

КАРЬЕРА НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ

В данной статье предложена концепция технологий, реализующих временную и пространственную синхронизацию, как минимум, трех процессов: обучения, оздоровления, и развлечения в рамках стажировки студентов из украинских и русских университетов в Словакии.

Ключевые слова: специальность, коммуникабельность, деятельность Академического общества Михаила Балудянского.

Введение. До 2020 года каждая страна, которая подписала Болонскую декларацию, должна по идеи обеспечить мобильность, как минимум, 20% студентов высших учебных заведений. Это значит, что минимально 20 % студентов один семестр должны учиться в заграничных университетах.

Целью этого постановления является укрепление европейского образовательного пространства. Студенты после проведения одного семестра в другой стране получают новый размер знаний, повысится их качественный уровень знаний по иностранным языкам, смогут сравнить системы образования в отдельных странах и конечно получают новые знания и умения для своей будущей профессии.

На министерстве образования Словацкой республики предполагают, что повысится интерес иностранных студентов о обучение на словацких университетах, особенно студентов из Украины, России, Молдавии и др. русскоговорящих стран, потому что Словакия является членом Евросоюза и дипломы словацких университетов действительны в всех странах Евросоюза. Здесь нужно добавить, что кроме этого, повысится интерес и потому, что Словакия для студентов из Украины, России, Белоруссии близкая страна, по языку, менталитету, историческим отношениям, соседству и т.п.

Пилотные проекты академического общества Михаила Балудянского в духе Болонского процесса

Данным вопросом Академическое общество Михаила Балудянского предварительно занялось уже четыре года назад, сразу после открытия общества в 2007 году. За это время общество подготовило большое количество информационного материала на русском языке, касающегося обучения в словацких университетах, который мы посредством наших представителей на Украине и России предложили для их студентов а также и на выставках в Москве и в Киеве (СУЧАСНА ОСВІТА В УКРАЇНІ – 2007).

За четыре года по программе Академического общества в Словакии прошли разные формы стажировки 367 студентов из украинских университетов (с того числа 306 студентов из Закарпатского государственного университета) и 85 студентов и преподавателей из университетов России.

В этом году в августе мы уже четвертый раз подготовили и принимали группу 16 студентов из России и Украины на стажировке «КАРЬЕРА НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ».

Стажировка «Карьера начинается сегодня»

Программа стажировки каждый год обновляется, но в основном в стажировка направлена на повышение эффективности обучающих технологий, в которых реализуются пространственно-временное совмещение процессов обучения, коммуникабельности, оздоровления и развлечения. Современное построение карьеры молодого человека базируются на пяти «китах»: специальность, знание английского языка, коммуникабельность, физическая активность, психическая уравновешенность.



специальность

В прошлом и в нынешнем году на стажировке в основном принимали участие студенты обучающиеся по ме-

таллургическим специальностям и менеджменту. По данным специальностям проводились лекции, круглые столы и экскурсии:

- в Кошицком техническом университете на Металлургическом факультете,
- на металлургическом комбинате американской компании «U.S.Steel Кошице»,
- в технопарке деревни Кехнец (одном из лучших технопарков в Словакии, где успешно работает 15 заграничных и 4 словацкие известные в мире фирмы-производители),
- встреча с представителями Братиславского экономического университета,
- встреча и беседа за круглым столом о глобальных проблемах сегодняшнего мира с экс-президентом Словакии господином Рудольфом Шустером.



знание английского языка

Проблемы, с которыми постоянно встречаемся при обучении студентов в условиях глобальной Европы, заключаются прежде всего в том, что выпускники наших университетов (такие отзывы получаем особенно от иностранных инвесторов) не умеют хорошо общаться на иностранных языках. В рамках стажировки студенты проходят курс английского языка, который составлен на основе уровня владения английским языком, в Европейской языковой школе «EMPIRE».

«EMPIRE» - это крупнейшая языковая школа в Центральной Европе. Использует прямой метод изучения английского языка. Эффективность и непринужденность курсов – причина быстрого прогресса в изучении языка. **Пять основ прогресса в изучении языка:**

- никаких домашних заданий,
- профессиональная команда учителей,
- высокая эффективность языковых курсов,
- обучение направлено на развитие разговорной практики,
- международный опыт успешного использования прямого метода др. Калана.

Языковая подготовка включает 30 часов занятий. По окончании курса выдается сертификат.



коммуникабельность

К сожалению, многие студенты встречаются с проблемами коммуникабельности и быстрого и эффективного восприятия новых знаний, особенно касающихся информационных технологий, без которых в настоящее время при построении своей рабочей карьеры им не обойтись. Тренинг коммуникабельности летом проходит в молодежном кемпинговом лагере «Parco Sarago» на побережье Адриатического моря в Италии или в самой большой зоне отдыха Словакии в горах Высокие Татры (в зимний период обучение сочетается с горнолыжным спортом). Модули тренинга:

- как создать позитивное впечатление у работодателя с первой встречи,
- как «вписаться» в незнакомый коллектив,
- как управлять конфликтом,
- от чего зависит психологическая совместимость,
- как правильно и эффективно обучаться.

